

Credința

D. General Ion Antonescu, Conducătorul Statului, în călătorie de inspecție în Oltenia și Banat

BUCUREȘTI. (S. I. R.) Conducătorul Statului, d. General Antonescu se găsește într-o călătorie de inspecție în Oltenia și Banat.

Anglia renunță la Marea Mediterană

Flota britanică va fi retrasă pentru a apăra Indiile

Un discurs al primului ministru canadian

STOCKHOLM. (RADOR.) AGENTIA DNB TRANSMITE: D. MACKENZIE KING PRIM MINISTRU AL CANADEI A DECLARAT MARTI, DUPA CUM ANUNTA AGENTIA REUTER, IN CURSUL UNUI DISCURS URMATOARELE:

— GERMANIA FACE DIN NOU PROGRESSE PE COASTELE EUROPEE. NAVIGATIA PE LA CAPUL BUNEI SPERANTE, PE UNDE ORIENTUL MIJLOCIU ESTE APROVIZIONAT CU CELE DE TREBUIŢA, DEVINE DIN CE IN CE MAI GREA. TREBUE SA NE EATEM ACOLO UNDE INAMICUL NE SILESTE. DACA VOM PIERDE PA MANT MAI MULT IN ORIENTUL MIJLOCIU, NU NE MAI RAMANE DECAT SA LASAM MEDITERANA IN MAINILE INAMICULUI, SA NE RETRAGEM FLOTA SI SA TINEM DESCHISA POARTA INDIILOR.

D. MACKENZIE KING A INCHEIAT: — TREBUE SA LUPTAM CU TOATE FORTELE NOASTRE CONTRA ACESTOR PRIMEJDII.

Franta va apăra Siria prin toate mijlele acele

Intrevederea dintre amiralul Darlan și ambasadorul Statelor Unite

Vichy. (Radior). Agenția DNB transmite: IN LEGATURA CU VIZITA PE CARE AMIRALUL LEAHP, AMBASADORUL STATELOR UNITE A FACUT-O LUNI AMIRALULUI DARLAN VICEPREZEDINTELE CONSILIULUI DE MINISTRI FRANCEZ, SE AFLA IN CERURILE AMERICANE CA AMIRALUL DARLAN SI-A EXPRIMAT IN CURSUL ACESTEI INTREVEDERI, DIN NOU HOTARIREA FRANȚEI DE A SE APARA IN SIRIA PRIN TOATE MIJLOACELE. FRANȚA VA FACE ACELAȘ LUCRU ȘI FAȚA DE ALTE ATACURI CONTRA IMPERIULUI EI.

Totalul bunurilor blocate de Statele Unite

NEW-YORK. (Radior). Agenția DNB comunică: După socotelile trezoreriei Statelor Unite, totalul bunurilor înghețată aparținând diferitelor state se ridică cam la 2.500.000.000 dolari.

Associated Press anunță că după afirmații culese din surse ne oficiale se presupune că o mare parte din aceste bunuri blocate aparțin Elveției și altor țări care nu fac parte din axă.

Amiralitatea britanică nu poate preciza totalul vaselor comerciale pierdute

AMSTERDAM. (Radior). Agenția DNB anunță: Postul de radio britanic anunță că amiralitatea britanică a comunicat că publicarea cifrelor pierderilor în tone pentru vasele de comerț engleze va trebui să fie amânată în ce privește cifrele din ultimele luni, căci cifrele indispensabile lipsesc încă.

Un interview a lui Gandhi

NEWYORK. (Radior). Agenția DNB transmite: Associated Press publică un interview dat de Gandhi la Bombay.

Gandhi se referă în acest interview la campania de nesupunere civilă despre care afirmă că va putea fi intensificată. El are sentimentul că lupta ia în fiecare clipă forme din ce în ce mai violente.

NU AU FOST AVIOANE FRANCEZE DEASUPRA GIBALTARULUI

VICHY. (Radior). Se desminte oficial, ca lipsite de temei unele informațiuni din sursă engleză, după care apărarea anti-aeriană britanică ar fi doborât câteva avioane franceze, în cursul atacului dat zilele trecute asupra Gibraltarului.

LICHIDAREA AVERII STRAJII TĂRII SE FACE DE MINISTERUL INSTRUCȚIUNI

BUCUREȘTI. Printr'un decret lege publicat în Monitorul Oficial se deblochează și pune la dispoziția ministerului Culturii Naționale și al Cultelor, suma de 28 milioane lei din fondurile ce au aparținut fostei organizații Straja Țării și unităților sale. Deasemeni lichidarea creanțelor fostei organizații Straja Țării se va face de către ministrul Culturii Naționale.

Camuflarea intreprinderilor evreiești se face sistematic la Timișoara

Cari sunt modalitățile juridice ale „românizărilor” prin oameni da pae. Când „proprietarul” român se mulțumește cu un modest salariu fix

TIMIȘOARA. Ziarul „Credința” a inaugurat o vastă anchetă asupra procesului social de mare actualitate, care este românizarea. Grație măsurilor legale luate de guvernul țării acest proces a început cu toate șansele succesului și nimic nu va putea împiedeca repunerea elementului autohton în drepturile sale firești. Exproprierea rurală și cea urbană a averilor evreiești câștigate prin mijloacele cele mai reprobabile a deschis o breșă în cetățenia crezută inexpugnabilă a capitalului străin impicator. Depin de numai de noi, de conștiința noastră românească și de priceperea noastră ca în scurt timp proporția elementului românesc să ajungă predominantă în toată viața economică a țării.

CAMUFLAREA IN SERIE

Din păcate lipsa de caracter a unora sucomba ispitei arginților. Așa se întâmplă ca cele mai dărite firme timișorene și-au schimbat în ultimul timp proprietarul nominal, devenind „românești”, fără însă ca să fie românizate în realitate: schimbarea proprietarului este o simplă camuflare!

Bineînțeles se procedează fără zgornot. Cetățeanul care trece în fața prăvăliei cutare, sau chiar îi este client nu bagă de seamă nici o schimbare. Numai puțini curioși bun observatori constată că firma întreprinderii are ceva modificat. Emblema, cuvântul sub care e cunoscută casa a rămas aceeași. Numai numele proprietarului, înscris discret cu litere mărunte e altul. În locul Schwarz sau Weiss a apărut un Popescu sau Ionescu oarecare. Numele de botez a indicat nu mai cu o înțială, așa încât n'ai de unde ști măcar dacă e bărbat sau femeie noul „proprietar”.

În colo prăvălia sau întreprinderea industrială se prezintă identice la fel: același personal, aceeași marfă, același procedeu comercial, același beneficiar străin!

CUM SE ROMANIZEAZA LA TIMIȘOARA

Ce se întâmplă în culisele unei afaceri astfel „românizate”? Iată întrebarea la care vom răspunde în câteva cuvinte.

Cu ajutorul unor intermediari specializați, proprietarul evreu care caută să se pună la adăpost de orice surpriză intră în legătură cu un român așezat să-și vândă numele pentru câțiva arginți. Se încheie în toate formele legale un contract de vânzare a întreprinderii de românizat, sau cel puțin a majorității ei. Prețul e fixat cât mai jos spre a economisi taxele fiscale. Se obține înregistrarea firmei noi, cu aceeași emblema, dar pe numele românizatului — pensionar cu trecut onorabil, tânăr cu nevoi mari de bani, sau chiar soția vre-unui funcționar sau avocat (în acest caz se folosește trucul cu înțiala numelui de botez). Operația aceasta adă-
făcută „românizarea” e perfectă.

În realitate „cumpărătorul” n'a vărsat nici un ban — ne având de unde. El s'a înțeles cu proprietarul adevărat să primească un salariu fix pentru serviciile sale. El susținu în semnarea facturilor și altor hârtii ale afacerii. Alt amestec în conducere nici n'are.

Veți spune, că în virtutea contractului de cumpărare înregistrat la Administrația Financiară și prin înscrierea în registrul firmelor el e proprietarul legal al firmei.

Așa ar fi, dacă proprietarul legal n'ar fi luat anumite precauțiuni. De exemplu „proprietarul” nou a semnat în alb o procură de vânzare a participării lui, sau chiar un contract de vânzare. Câteodată garanția proprietarului real constă din

ambii semnate, tot în alb, de camuflator. În orice caz tranzacțiile de „românizare” se poate anula or când o cer interesele proprietarului real!

Dar nu se ajunge la astfel de conflicte — urâte niciodată. Părțile contractante sunt oameni cinști, cuvântul lor dat ajunge, iar încrederea e perfectă între ei. El ar fi incapabil să înșele unul pe altul înșelat e numai statul și neamul românesc — dar cul îi pasă.

Evident sunt și onorabile excepții, când Românul intrat într-o întreprindere depune înădevăr muncă și stăruință în afaceri, îi suportă riscurile și îi culege beneficiile. Dar nu despre aceste am vorbit, ci de celelalte, — prea multe din păcate.

SPORT

Lucian Popescu va boxa cu învingătorul matchului Ernst Weiss-Bondavalli

Matchul va conta pentru titlu

După cum se știe, I. B. U. a desemnat pe Italianul Bondavalli challenger al lui Ernest Weiss pentru titlul european la categ. cocoș. Matchul a fost fixat pentru ziua de 2 Iulie la Viena.

Lucian Popescu, care vroia să întâlnească pe Italian a găsit de cuviință să provoace pe învingătorul acestui match.

În acest sens, campionul român, a înaintat I. B. U. o provocare, prin

— Matchul de campionat Rapid—Venus, care trebuia să aibe loc Duminică, se va amâna pe dată de 6 Iulie, fiindcă Duminică se va disputa match-ul de atletism România Germania.

— La 21 Iunie Joe Louis își va apăra din nou titlul de campion mondial adversarul lui fiind Lua Nova, recentul învingător al lui Tony Galento, un alt candidat la titlul mondial în Compania lui Joe Louis învins încă în două rânduri de acestă. Match-ul se va disputa pe arena „Yankee Stadium”.

— Lotul jucătorilor demisionați în creștere. La federația română de football a sosit o nouă serie de demisii. Numărul jucătorilor demisionați este de 91. Iată numele câtorva vedete: David dela Venus, în tratative cu F. C. Craiova, Budan cu Juventus, Brandabura și Chereșlădeanu dela Mica, Aștileanu, Coman și Cosma dela Universitatea, precum și Flores și Boteanu dela Unirea-Tricolor.

— Înaintea match-ului athletic Român—Germania o febrilă activitate se desfășoară pe pista unui stadionului A. N. E. F. Echipa de atle-

care cere să fie opus câștigătorului partidei dela 2 Iulie. Înalta înstanță, credem că va lua în considerație cererea, fostului campion, care-i mai indicat să întâlnească pe învingător, pentru titlul continental.

Astfel că Lucian are mari șanse să boxeze din nou pentru titlu, în preajma datei de 2 August, care a fost propusă de român.

tism a României, sub conducerea antrenorilor germani d. Welmann și Engelhardt urmează un program special de antrenament în vederea match-ului internațional dela 21—22 Iunie.

Cumpărați Loz

la norocoasa
Colectură Ardeleană
I. OLARIU Brătianu 3.

CAUT dactilografă cu practică în birou avocațial, firmă serioasă și devotată meseriei. Angajament imediat. Biroul avocațial dr. Boca, Bul. Regina Elisabeta 19.

CAUT SERVITORE curată, harnică să se priceapă la toate în casă. Angajarea imediată. Plătesc bine. 2461

PENSIONAR SUPERIOR român caut ocupație pentru înainte de masă. Adresa la ziar. 2425

DE VÂNZARE o casă cu grădină la Cluj. Adresa la ziar. 2425

MICA PUBLICITATE

ILEANA I. BÉRCZY Str. Horea 2 II, Începe un nou curs de dans 25 Iulie orele 8 jumătate seara. Ieptă grupuri separate seama elevilor. Informațiuni la Moise Nicoară 16. Pentru programul cursurilor de exerciții de la 8 și 10 minică seara dela orele 8 jumătate. 24

DE INCHIRIAT una locuință din cameră și dependințe. Romul Velicu No. 7. 24

VÂND DEPOZIT DE LEMNE în cantru, Mihai Viteazul 13. 24

CAMERA mobilată de închiriat cu acces la baie. Str. Gh. Popa 1 2422

CASA NOUA de vânzare. Str. Alexandru Gavna 21. 350.000 lei 2416

MAGAZIN de coloniale cu local de restaurant de închiriat. Adresa la ziar 2417

MOTOCICLETA în bună stare de vânzare. Adresa Bodega „Carul cu here” 2418

CAUT LOCUINTA cu 3 sau 4 camere și cameră de baie. Vile preferabilă. Adresa la portarul Hotelului „Dacia” 2421

AM PIERDUT Duminică seara o mănășie bordo de antilopă, între strada Cicio Pop, Dr. Ioan Petruș și Piața Catedralei și Meșianu. Găsitorul pentru a recompensa să o ducă pe str. Romul Velicu 25. 2420

RESTAURANT, cu clientela mare și foarte bine introdusă, în loc frecventat din cauză de boală de vânzare. Adresa la ziar. 2310

SE INCHIRIAZA imediat o cămină fondată acum 50 de ani cu un local de băcănie, ambele complet mobilate și cu o locuință compusă din două camere situate în centrul comercial al Aradului. Informațiuni: Biroul avocațial Ion Olariu, Arad, Bul. Elisabeta 23. 2402

VANZATOARE etnică română se caută pentru imediată angajare în post permanent la magazinul de confecțiuni Lyone, Bul. Regina Maria 2—4. 2424

AGENTURA HAASZ Arad, Strada Emnescu 20-22, telefon 22-24. — În centru orașului casă cu etaj 300.000 lei venit anual 4 milioane. Pe Piața Catedralei casă cu etaj bun venit 3 milioane 500.000. În centru casă cu etaj 9 locuințe 1 milioane 300.000. Lângă strada Consistorului casă dublu cu 12 locuințe bae, 2 milioane 300.000. Tot acolo casă cu etaj modern mai multe locuințe cu bae perche tot confort 2 milioane. În cartierul vilelor casă nouă cu 3 apartamente bae parchet tot confort 950.000. Lângă strada Cogălniceanu casă cu etaj 4 locuințe grădină mare cu pomi fructiferi 500.000. În Grădăște casă cu prăvălie, locuință 420.000. Tot acolo casă particulară cu 2 camere și dep. 350.000 Lei. Lângă Calea Șaguna casă pentru gospodărie 180.000. Afară de casele sus amintite în oraș case particulare, cu chirie vile, locuri de casă, pământ, vie de vânzare.

Șăile Vaja de Jos

Hunedoara. Gara Vaja de Jos
linia Arad—Brad, aduce la cu-
stinja On, publică că au trecut în
proprietatea românească.

Noua conducere a făcut deja lu-
ări însemnate de modernizare și
a luat toate măsurile ca funcționa-
rea băilor ca și a restaurantului să
fie impecabilă.

Băile s'au deschis la data de 1
Iunie a. c. Direcțiunea.

Adunarea tractului protopopesc Arad

În ziua de 17 l. c. s'a ținut în
localitate adunarea tractului pro-
topopesc local. — În limineea zi-
ii la orele 9 dim. pr. protopop
Florea Codreanu a oficiat în bisce-
ra Catedrală „Chemarea duhu-
lui Sfânt” de unde apoi toți preoții
tractului au trecut în sala de șe-
dințe a oficialului protopopesc. În
sădru unei depline atmosfere fră-
țești s'a deschis ședința și progr-
mul s'a desfășurat în toată cucer-
cia și evlavvia.

Menționăm programul — cu ea
pater pastoral — al ședinței.

Părintele protopop salută pe cu-
ernicii preoți, și se trece apoi la
desfășurarea punctelor din prog-
m: Citirea câtorva teze, care au
est date spre dezvoltare, de toți
preoții asupra cărții pr. prof. Dr.
Iarion Felea: „Pocăința” — Au
ți dări de seamă asupra cărții pr.
Iureșan Cornel din Grădiște Arad
r. Felnecan din Sâmbăteni și pr.
Iudor Damian din Arad Segă, pe
care cercul a menționat-o în mod
peosebit.

Au urmat apoi citirea altor teze
supra temei: „Desvoltarea și adân-
țirea sentimentului de pietate” —
această temă a dat prilejul unor
trumoase și temeinice discuțiuni
între cucernicii preoți: Petru Bog-
dan Dr. Iarion Felea. Grecu, părin-
tele consilier C. Turică. Seria dis-
cuțiunilor a încheiat-o într'un răs-
plins magistral părintele protopop
Florea Codreanu.

Au urmat apoi câteva comuni-
cări oficiale după care, într'o desă-
rșită înfrățire și dragoste s'a fă-
cut încheierea ședinței pastorale
în acest an.

— **CORPUL CONTABILILOR** auto-
rizați și experți, secția Arad, face
cunoscut membrilor săi că, s'a fixat
examenul de expert contabil pe
data de 4 Iulie a. c. Membrii cari
doresc a candida, ne vor trimite
cererile împreună cu actele res-
pective, cel mai târziu până în ziua
de 24 Iunie a. c.

Farmacile de serviciu

ARAD:
OMESCU, Bul. Reg. Maria 25
Telefon 15 10
Angel, Piața Catedralei 16. Te-
lefon 15.30.
Kestenbaum, str. Mărășești 68.
Telefon 14.70.

TIMIȘOARA

Cetate: Miseric
Fabrica: Dr. Kovács
Elisabetin: Roxin
Iosefin: Crăciun

Cifre jubilar...



... atât a plătit
LOTERIA DE STAT
jucătorilor săi statornici
în timp de 10 ani!

JUBILEUL LOTERIEI DE STAT
vă poartă noroc!

Lacă ar vrea, Statele Unite ar putea rămâne înafara războiului

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB comunică: D. Knox, ministru american a adresat poporul cana-
dian o cuvântare în cursul căreia a declarat între altele că Statele Unite ar putea, dacă ar vrea, să
rămâne în afară războiului, dacă ele s'ar mărgini să ridice un fel de zid de protecție. Securitatea Sta-
telor Unite ar fi astfel asigurată pentru multă vreme. Dar o asemenea atitudine, a adăugat d. Knox,
n'ar fi incompatibilă cu onoarea americană.

America totuși nu renunță la posesiunile franceze și portugheze din Atlantic

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite un articol al cunoscutului corespondent Hanson Bald-
win în New-York Times, în care acesta după ce arată că sunt întărite garnizoanele din bazele obșinu-
te dela Marea Britania, afirmă că ocuparea Groenlandei, a insulei Martinica, Azorelor și a insulei Ca-
pului Verde este posibilă pe când ocuparea Dakarului este neprobabilă.

Pierderile aeriene de Luni

LONDRA. (Rador.) Un comunic
at anunță că 11 avioane germane
au fost doborâte în cursul operațiu
nilor din timpul zilei de Luni. La
aceste pierderi se adăugă trei avi-
oane de vânătoare și un hidro-

avion, doborâte Luni seara de o
escadrilă engleză de vânat.

Totalul pierderilor britanice au
fost de două bombardiere și pa-
tru avioane de vânătoare. Două pilo-
ți de vânătoare s'au salvat.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

AZI PREMIERA!

Repr. 3, 5, 7.30 și 9.30.

UN EXTRAORDINAR FILM FRANCEZ!

Copil de trupă

Duioasa poveste a unui brav copil, jucată de revelația acestui an,
micul GABRIEL FARGUETTE.

JURNALE.

DE VÂNZARE la „TEMPO” casa de
comision. Frigorifer, casa de fier,
pian scurt (marca Vieneza), reca-
mieri, camere combinate, dulapuri,
mese de scris, dormitoare, sufrage-
rii, tot felul de mobile moderne și
uzate. Mare asortiment în covora
indigane și orientale. Prețuri oca-
sionale.

TEMPO
ARAD (PALATUL FISCHER ELIZ.)

Mareșalul Petain:

„Vom ieși din noaptea neagră în care ne-a aruncat tragica noastră aventură!”

Discursul șefului statului francez la un an după armistițiul

VICHY. (Rador.) Mareșalul Petain a pronunțat Marșul la orele 13 un discurs radiodifuzat cu ocazia primel aniversării dela luarea în mâinile sale a frânelor statului.

Iată principalele puncte din acest discurs:

După ce a transmis reproducerea imprimării discului pe care s'a înregistrat mesajul mareșalului din 17 Iunie 1940, pe care l-a pronunțat la Bordeaux, mareșalul Petain a spus:

„Vocea mea astăzi este mai sigu-

ră căci Franța se reface. Mulți francezi însă refuză a recunoaște acest fapt. Cred oare acești francezi că soarta lor este mai tragică acum de cât era anul trecut?

Astăzi în cea mai mare parte a-ți revenit la căminurile voastre. Bineînțeles că nu toți prizonierii s'au întors. Femeiile luptă și suferă, aprovizionarea se face greu, bi-rurile vă exasperează, copiii voștri nu mănâncă pe săturate. Franța însă trăiește. Casele, podurile peste ape, uzinele se reconstruiesc.

Credeți-mă, că nu e timpul să vă închideți în amărăciune și să vă lăsați cuprinși de desnădejde. Nu sunteți nici vânduți, nici tradați, nici părăsiți. Cei cari vă spun aceste lucruri, vă mint și vă aruncă în brațele comunismului.

Reamintiți-vă mai ales ca sunteți bărbajii unei vechi și glorioase națiuni. Veniți-vă în fire, gonii îngrijorările și îndreptați-vă spre mine: vom ieși astfel cu toții din noaptea neagră în care ne-a adunat tragica noastră aventură.

GR. MARCULESCU

Ne face deosebită plăcere să nunțăm, că în curând o echipă Teatrului Național din București în frunte cu neîntrecuții artiști scenici românci, Niky Atanas G. Demetru, Gr. Mărculescu, D. na Missir, V. Mierlescu, Celia Ima, Nelly Dordea etc. va reprezenta pe scena teatrului municipal localitate neîntrecuța comedie clujă P. Gusti, „Ginerele din Pitești”, care, în stagiunea trecută primei scene românești, a reușit să obțină succese extraordinare, precum și în studioul Teatrului Național.

De altfel mulți ne aducem aminte de frumuseța și comicalitatea acestor personaje, care am avut fericirea de a vedea înaltele cu câțiva ani, și te-ori cari au văzut-o și de data aceasta vor alerga, ca să-și aducă aminte și zilele mai bune în care au trăit.

Asupra acestui turneu însă vom mai reveni.

Deocamdată amintim, că piesa se va juca în seara zilei de 29 Iunie Duminică și biletele se pot obține de acum la Agenția Teatrală Ion Iliesc din Bul. Regina Maria Nr. 25 telefon 22-55.

Români,

sprijiniți comerțul și industria românească

In India a fost reintrodusă bătaia cu biciul

KABUL. (Rador.) Corespondentul agenției DNB comunică: Autoritățile britanice au dat o ordonanță prin care pentru se reprimă incidentele dela Bombay, a fost reintrodusă pedeapsa cu biciul.

La noile incidente produse în diferite regiuni din Indiile Britanice la Bekheridim poliția a făcut uz de arme ca și la Bihar Sherif, unde au fost omorâte trei persoane.

Noul orar al magazinelor și atelierelor

ARAD. Prin decizia Nr. 13846—1941. al Ministerului Muncii și prin hotărârea din 13 Iunie 1941 a Comisiei paritare de lângă Inspectoratul general al Muncii din Timișoara, pentru magazinele din municipiul Arad, s'a fixat următorul orar de vara, valabil până la 15 Septembrie 1941:

1. Magazinele en-gros din textile și pielărie vor fi deschise numai între orele 8—14.

2. Magazinele de modă și textile în detalii, de mode bărbătească, confecționări de haine bărbătești, pielărie în detalii, celea pentru desfacere de încălțăminte, de mărfuri tricotate și de frânghii, precum și

cele de mărunțisuri en-gros, vor fi deschise între orele 8—12 și 16—18.

3. Magazinele de sticlărie și porțelanuri, vor fi deschise dela orele 8—13 și 15—18.

4. Bacăniile din centrul orașului, vor fi deschise dela orele 7—13 și 16—20.

5. Magazinele de orice categorie care nu sunt specificate mai sus, vor fi deschise între orele 8—13 și 16—19.

6. Ateliere de coafură pentru dame vor fi deschise între orele 8—13 și 16—20 cu excepția zilelor de Vineri și Sâmbătă, când vor ține deschise după orarul de iarnă.

Cinema Urania

Tel.: 12-32.

PETRECETI ZIUA DE AZI LA URANIA SINGURUL SPECTACOL DE COMEDIE A SAFTAMANI!

Un film ce va descrie fruntile inourate de grijile zilei! COMEDIA RECORD A 2 ORE DE COPIOS AMUZAMENT

Repr.: 3, 5, 7.30, 9.30.

Hans Moser, Theo Linggen și Ida Wüst

7 ani de ghinion

Toate flavorurile și gratuitățile strict suspendate.
Jurnal UFA nou No. 508.

BAIA DE FER

COMPLET RENOVATĂ ȘI REORGANIZATA.
DESCHIS ORA 5—22.

Rugăm sprijinul Onor public, care va fi mulțumit de serviciul prompt și conștiincios.

Praceți o seară înștită la „Vulturul Negru”

În cel mai frumos cartier arădean, Grădiște, lângă viaduct. Grădina de vară, cu boschete minunate. Muzica excelentă, o revelație pentru vizitatorii acestui local familiar. Bucătărie românească, grătar special, vinuri și răcoritoare excelente, pe prețuri foarte convenabile.
Proprietar: NICOLAE VADUVA

Concertul Conservatorului de Muzică a Municipiului Arad

Arad Conservatorul de muzică de sub conducerea harnicului profesor Sever Ageu, a dat într-una din zilele trecute un excelent concert în sala mare a Palatului Cultural.

Interesul mare a publicului Arădean față de această instituție de cultură s'a manifestat prin faptul că la acest concert a luat parte un public care știe să aprecieze frumosul.

Programul a început cu uvertura operii „Fata dela Cozia” de E. Monția executată cu mult elan de orchestra elevilor de sub conducerea maestrului S. Ageu.

D. Popo Constantin elevul d-nei O. Luca a executat cu multă virtuozitate „Hochzeitstag aus Troid hagen” de Grieg.

Din punctele programului cel mai bine executat au fost ale tânărului Fl. Velicu un minunat bariton, elevul d-nei Irena Rusu, care a cântat impresionant și cu multă tehnică bucăștile Largo (Recitativă și arie din op. Sersce) de G. Haendel și „Boală fără crezământ” de J. Nicolae.

Domnul A. Olariu a executat precis cu multă tehnică de degete și arcus la violină „Andante” de E. Căteanu.

Au urmat apoi bucăștile „Aprile

de Tosti și „Rugăciunea lui Valentin” din Faust de Gounod cântate cu voce caldă de baritonul Dărlăc elevul d-nei Rusu.

Partea întâia a programului s'a încheiat cu „Doină și dans” în prima audiere de E. Monția excelent executată.

După pauză o surpriză foarte plăcută publicului a aus executată foarte bine a bucăștile „Săptămâna 18” de I. Micheli, bucată excepțional de grea. La baghetă a fost domnul M. Medvecki.

Domnișoara Astra Orzescu elevul d-nei I. Rusu a executat cu multă dragălaşenie „Aria pajului din Balet Mascat” de Verdi, bucată ușoară coloratură și mult gustul „La mijloc de codru des” de E. Monția.

Domnul M. Sârbu elevul d-nei M. Medvecki a cântat bine bucăștile „Chaconne con variazioni” de Haendel.

Sfârșitul concertului a fost marcat printr-o execuție precisă a uverturii la „Freischütz” de Weber, de către orchestra elevilor, pupitru fiind d-ra Medvecki.

Conservatorul de muzică din Arad prin munca ce o depune pentru cum și prin excepționalele calități ale elevilor, pot furniza lumii artistice talente excepționale.

Aspirațiile naționale ale țărilor vecine cu fosta Jugoslavie sunt înțelese la Berlin

BERLIN. În legătură cu aderarea Croației la pactul tripartit, la ministerul de externe german s'a făcut luni observația că trasarea granițelor Croației, în regiunile ocupate de trupele italiene, este așteptată în scurt timp.

Referitor la problema frontierei statelor vecine cu fosta Jugoslavie, cercurile bine informate din

Berlin, susțin că ea va fi reglementată conform cerințelor grupurilor etnice și pe baza aspirațiilor politice.

Cercurile autorizate germane sunt foarte bine informate de dorințele țărilor vecine cu Jugoslavie, dar nu se poate spune încă în ce măsură pot fi luate în conside-

rare aceste cerințe, reglementarea granițelor urmând să țină seamă, la timpul potrivit, de aceste dorințe.

Redeșteptarea aspirațiilor naționale a țărilor vecine cu fosta Jugoslavie, este o urmare firească a prăbușirii acestui stat și, deci, ele sunt înțelese, întru totul, la Berlin.

Vasele americane nu vor fi înarmate

WASHINGTON. (Rador). Într-o conferință de presă ținută la velt a răspuns negativ la întrebarea dacă se vor lua măsuri pentru americane.

Washington, președintele Roosevelt înarmarea vaselor comerciale a.

Inchiderea consulatelor germane din Statele Unite

WASHINGTON. (Rador). Printr-o notă oficială adresată la 16 Iunie de oficialitatea americană ministrului german la Washington, Statele Unite au cerut închiderea bibliotecii germane, a consulatelor, iar funcționarii să părăsească teri-

torul american. Motivul invocat în notă este că acești funcționari duc o politică incompatibilă cu interesele americane. Guvernul Reichului fiind înconștient de conținutul acestei note a protestat energic pe lângă guvernul american.

Anularea permiselor de circulație a autovehiculelor

BUGUREȘTI. Pentru superioare interese de Stat s'au anulat toate permisele de circulație a vehiculelor cu tracțiune mecanică și în viitor asemenea vehicule vor circula numai în baza unui permis special de circulație, care se va acorda cu

condițiuni speciale, după ce Ministerul Apărării Naționale, subsecretariatul înzestrării și administrației armatei, va stabili durata permiselor speciale de circulație, analiza consumului de carburanți și organele ce le vor elibera.

Sechestrarea bunurilor americane din Italia

ROMA. (Rador.) Toate bunurile aparținând supusilor Statelor Unite din Italia, în urma unui decret apărut în Monitorul Oficial Italian a trecut sub controlul statului. Măsurile aceste sunt răspuns față de acțiunile întreprinse de America în detrimentul Italiei.

FORUM rulează și vara filme mari. Tel. 20-10

Singură sală bine aerisită și răcoasă.

AZI PREMIER!

Aventurile și isprăvile celui mai fantastic eroc al timpului!
Cel mai bun film criminal al anului!

Victima e vinovată?

cu **Gustav Diesel, Carola Höhn, René Deltgen**

Reprezentările la 5, 7.15 și 9.30.

Jurnal UFA.

SERBAREA DE SFÂRȘIT DE AN LA ȘCOALA CEALA

O serbare frumos reușită a avut loc cu ocazia încheierii anului la Școala Primară No. 18. Arad tema Ceala.

Meritul și reușita acestei frumoase serbări se datorește harnicilor dascăli dela această școală dl director Vasile Toma și dna Iuliana Toma, cari prin munca și străduințele depuse în ogrorul școlii pentru ridicarea și formarea micuților copilași în stâlpi de granit la granița de vest. Ne-au procurat celor de față clipe de nespusă bucurie.

Programul vast și foarte variat, format din coruri recitorii, dansuri naționale, piese, a fost executat cu multă artă.

A impresionat jocurile naționale Hora moșilor, Ciobănașul, Înfloresc grădinile, Ardeleană etc. Recitarea poeziei, apoi „Grănicerul”, piesele: Greurul și furnica, Doua surde, Ingerul păzitor, Aldămașul.

La sfârșitul serbării s'a dansat Sârba de elevi și asistență după care s'au distribuit premii în bani și cărți — elevilor merituosi — în sumă de lei 250, câte 250 pr. I., 150 pr. II. și 100 pr. III.

Banii au fost donați de dl Administrator, Mircea Moru, iar cărțile de dl Ing. Agr. Luban Eugen.

La sfârșit, dl Adm. mulțumește dlor învățători pentru munca și progresul frumos realizat al școlii.

Cantina școlară a luat flintă în Marție, unde fiecare copil a primit lapte și pâine, dându-se din partea fermei câte 8 litri zilnic gratuit, precum și vesele necesare iar făina pentru pâine, de către Asistența Socială Arad.

În felul acesta se înțelege imperativul vremurilor de azi, depunând toate eforturile și neprecupețind nimic pentru ridicarea și promovarea culturii și a sentimentului național și patriotic la granița de vest.

Izolarea pereților

Igrasios!

vopsirea acoperișurilor de tînchea apărarea lor de rugină și orice lucrări de izolare, angajez pe lângă garanție. **IZOLATERN**, Arad, Str. Meșianu 4. 2281

Cu data de 1 Iulie începe sezonul principal în stațiunea climaterică

Stâna de Vale

(1120 m.)

Direcțiunea a asigurat pensii și confort excelent. Circulația se face prin Beluș (25 km.) Informațiuni la Valeria Dr. Bledoa Arad, Str. Papa Gheorghe 9. Telefon 27-11 și la Direcțiunea Stâna de Vale. Telefon No. 1.

CAPITANUL ROOSEVELT A SOSIT LA LISABONA

LISABONA. (Rador). D. James Roosevelt, fiul președintelui Statelor Unite a sosit Marți la Lisabona venind dinspre Cairo. Fiind întrebat de reprezentanții presei asupra situației politice din Orientul apropiat dânsul a răspuns că nu face politică și că misiunea a fost aceea a unui simplu informator. Se anunță că plecarea dui J. Roosevelt din Lisabona va urma după câteva zile de odihnă.

Citii **MICA PUBLICITATE**
a ziarului nostru!

Candidații reușiți, în ordinea clasificării, la comisia de bacal: ureat lic. Moise Nicoară

Radu Popoviciu 8.80, Gh. F. Goldiș 8.40, Romul Vuia 8.40, Ion Luca 8.30, Deltu Petroiu 8.30, Florian Gherdan 8.10, Gh. Pelău 8.00, Ștefan Popa 8.00, Traian Doboși 7.80, Ion Gligor 7.70, Eugen David 7.60, Ion Gliga 7.50, Ion Barbul 7.40, Mircea Ciorogariu 7.20, G. Karacsony 7.10, Francisc Csépar 7.00, Emil Micloș 7.00, Liviu Muntean 7.00, Mircea A. Mursa 7.00, Mircea Străza 7.00, Gheorghe Pop 7.00, Teodor Chira 6.90, Coriolan Dragomir 6.90, Ion Duffner 6.90, Ion Hurban 6.90, Romul Brăteanu 6.80, Teodor Gal 6.80, Ion Cosma 6.70, Eftimiu Mihoc 6.70, Victor Popa 6.70, Ion Clepeș 6.60, Petru Simon 6.60, Petru Geck

6.50, Nic. Hauska 6.50, Teodor Misa-roș 6.50, Gh. Maghiar 6.40, Marius Papp 6.40, Victor I. Pop 6.40, Romus Rusu 6.40, Aurel Vlad 6.20, Mircea Avram 6.10, Ernest Miscovits 6.10, Teodor Moș 6.10, Silviu Muscan 6.10, Aurel Pădurean 6.10, Eugen Popescu 6.10, Lucian Roxin 6.10, Gh. F. Ardelean 6.00, Radu Banu 6.00, Traian Bugnar 6.00, Vasile Bogdan 6.00, Ion Codrean I 6.00, Ion Codrean II 6.00, Tiberiu Grecu 6.00, Horea Iacob 6.00, Gheorghe Lup 6.00, Mihai Morar 6.00, L. Mozes 6.00, Ion Novac 6.00, Viorel Popa 6.00, Dimitrie Radu 6.00, Pompei Sibotean 6.00, Rudolf Szabo 6.00.

Bodega ILIASA

(FOST KORANYI)

Strada Goldiș s'a mutat în același stradă vis-a-vis, lângă Cinema Forum. Local curat și spațios. Aperitive, răcoritoare, bere la țap și tot felul de licheururi. Telefon 26-03.

Ultima oră

Lupte înverșunate la Tobruk

Mari forțe angajate în luptă. Englezii au suferit pierderi enorme

ROMA. (Rador). Inamicul a a-
dus pe frontul dela Sollum și To-
bruk toate mijloacele sale cunoscute
din Egipt, — declară agenția
Stefani.

În prima jumătate a lunii Iunie
întâririile engleze, mai ales în mij-
loace cunoscute pe frontul Sollum
au sporit nencetat.

Aceste mișcări mereu controlate
de corespondentul nostru au făcut
impresia că inamicul pregătește un
atac. La 14 Iunie comandamentul a
avut aproape certitudinea că ata-
cul este iminent și pentru aceasta

trupele italo-germane s'au pregătit
să facă față acțiunii adversarului.
În adevăr în ziua de 15 Iunie la
ora 14, inamicul cu masă de pes-
te 200 care înarmate a atacat linia
noastră în două direcții: prima în
direcția coastei cu o brigadă de in-
fanterie și cu oare înarmate, pro-
venind dela est și vizând Halfaya.
A doua în interiorul Marmariceii
cu o brigadă cunoscută acționând
mai la sud pe frontul Sidi Omar-
Sidi Suleiman.

În tot cursul zilei de 15 Iunie bă-

tația a fost crâncenă pe tot fron-
tul.

La lăsarea serii, după repetate
lupte oscilând când în favoarea u-
noastră, când celuilalt, trupele no-
stre își păstrau pozițiile lor intacte,
în timp ce inamicul pierzând a-
proape o treime din cele mai bune
forțe ale sale, adică pierzând aproa-
pe o treime, a fost silit să-și opreas-
că atacul. Astfel din prime zi sfâr-
șitul bătăliei era serios compromis
pentru adversar.

În zorii zilei de 16 Iunie coman-

damentul nostru în timp ce unele
unități angajau inamicul de front,
efectua cu alte trupe motorizate
și cunoscute în același timp o ma-
nevră de învăluire a grosului tru-
pelor inamice dela sud de Sidi-O-
mar.

Bătălia continuă încă foarte vio-
lentă cu unele oscilări, dar situa-
ția generală continuă a fi net favo-
rabilă pentru noi.

Pierderile suferite de inamic în
cursul zilei de 16 Iunie sunt și ele
enorme.

În Siria contraofensiva franceză continuă

VICHY. (Rador.) Iată comunicatul
militar francez privitor la operațiile
din Siria din seara zilei de 17 Iunie:
În munții situați între Djebel
Drus și masivul Hermon ca și în
munții Libanului contraofensiva for-
mațiilor noastre continuă.

Dimpotriva forțele britanice nu
au desfășurat decât o activitate
foarte slabă pe litoral, dela 16 Iu-
nie din cauza lipsei de asistență
din partea flotel.

În cursul zilei de Luni armata
noastră aeriană a acționat contra

întâririilor inamicului.

Sectoarele Rayk și Homs au fost
bombardate în cursul nopții de 16
Iunie în două rânduri de aviația
britanică.

Nu sunt nici pierderi și nici pa-
gube.

au oferit minunatul spectacol ono-
rat cu prezența tuturor persoanelor
de frunte dela noi, a fost și este
onorat așa cum se cuvine, pentru
care se cuvine de apreciere
sinceră la adresa celor care caută
să fie pionerii de forță ai legăturii
dintre toate straturile sociale
dela Arad și care lucrează în sen-
sul marilor noștri înaintași, care își
dorm somnul în mormintele locale,
finiștii că și-au făcut datoria și că
celi de azi îi înțeleg și urmează.

SFINX

Cumpărați Loz

la norocoasă

Colectură Ardeleană

I. OLARIU Bratianu 5.

S'A SEMNAT DECRETUL PENTRU PLATA SALARIILOR

BUCUREȘTI. S'a semnat decretul
prin care se fac angajări lichidări
ordonanțări și plăți de salarii și
pensii pe Iunie 1941.

INTRUNIRE COLEGIALA LA ARAD

ARAD. Ieri seara profesorii dela
liceul de băieți „Moise Nicoară”
s'au întrunit la o masă camarade-
ască la restaurantul „Palace” cu
prilejul încheierii anului școlar 1940
—41. Reuniunea s'a terminat la o-
rele închidere într'o atmosferă cal-
dă și plină de cordialitate. La ma-
să au mai luat parte și familiile
profesorilor dela numita școală,
fiind în total vreo 40 de persoane
prezente.

Semnificația manifestației hipice de duminică

ARAD. Am lăsat anume să trea-
că câteva zile pentru a putea ast-
fel concretiza cât mai temeinic
munca ce se depune de către capi
autorităților noastre locale întru
menținerea celor mai strânse legă-
turi între toate clasele sociale du-
pe întreg cuprinsul orașului Arad.
Recent, am arătat în coloanele zia-
rului nostru, că la Arad se mun-
cește și cu multă tenacitate și pri-
cepere în toate domeniile. Oamenii
de ispravă caută pe toate căile să
redea orașului nostru acea viață
românească care l-a caracterizat în
toate timpurile. Aradul de azi, de
ieri, și de mâine este și rămâne un
punct de reper de mare importanță
în viața noastră politică și socială.
Aci s'au născut speranțe, care au
găsit o deplinăplinire, aci s'au pus
bazele tuturor acțiunilor mari ro-
mânești, care în cea mai mare par-
te a lor au găsit deslegare și rezol-
vire. Aradul trebuie și astăzi, în
ciuda tuturor împrejurărilor, să ră-
mână ceea ce a fost, orașul româ-
nismului dela această graniță. Și
că acest fapt a fost înțeles de ele-
mentele de elită ale vieții noastre
publice, credem necesar să aminti-
m aci, că nu mai trebuie să insi-
stăm asupra acestui foarte evi-
dent și concret fapt.

Dar se impune, fără șovăiri și
fără alte circumstanțe, să reamini-
lim cititorului nostru, că astăzi Ar-
radul și-a reluat iarăși locul său
de frunte și că el începe să indice

nouile căi pe care românii de aci
trebuie să le urmeze. La Arad n'au
mănit niciodată dușmanii și uri
între frați și nici cei de altă lege
și neam — prea puțini la număr
printre băștinăși români — nu au
avut nici în trecut și nici în prezent
de ce să se plângă. Aradul a oferit
tuturor cele mai prielnice condi-
țiuni de viață și dezvoltare cultu-
rală și economică, în cadrul strict
legal. Și dacă au existat excese, a-
poi acestea trebuie căutate nu în
rândurile românilor adevărați, ci
ajurea, printre străini de legea și
frea românilui. Și cine ar putea
să opună o altă față a acestor
afirmări și să dovedească contra-
rul, acela ar încerca desigur să răs-
toarne muntele cu degetul și să
dovedească legi contrarii firii, care
vor cădea la prima lor manifesta-
re.

Un fapt concret ne poate încă
odată susține afirmațiile. Dumine-
că după masă a avut loc pe hipo-
dromul din Cetate un foarte reu-
șit concurs hipic, organizat de ofi-
țeri și trupa din Garnizoana Arad.
O reuniune hipică care a fost ur-
mărită de peste 10 mii spectatori
și care prin aclamațiile lor au răs-
plătit minunatele producțiuni ale
ofiterilor și trupelor, care adesea
sunt foarte riscante și deci primej-
dioase pentru concurenți. Coman-
dantul Garnizoanei locale, care fa-
ce parte din elita românismului
local, desigur că s'a încadrat cu to-

tul în aspirațiunile acestui oraș și
de comun acord cu capii autorități
lor din fruntea instituțiilor ad-
ministrative locale, lucrează în sen-
sul arătat de noi. Publicului ară-
dan i s'a oferit un mare spectacol
echestru, rămânând profund impresi-
onată de calitățile participanților și
și de calitățile participanților și de
frumoasele și într'adevăr specu-
loasele producțiuni. Intrarea a fost
liberă pentru toată lumea. Români
și minoritari deopotrivă au aplau-
dat cu multă căldură și sinceritate
tot ce li s'a oferit și ce a fost de
calitate.

Iată deci cum înțeleg fruntași
vieții noastre, chiar cu mari sacri-
ficii și riscuri să creeze o perfectă
legătură între armată și populație.
Iată exemplul minunat al oame-
nii noștri de frunte, care trecând
peste toate neajunsurile se pun în
slujba celei mai nobile acțiuni de
aproiere între toți locuitorii mu-
nicipalității noastre. Suntem siguri că
nobilul gest al Comandamentului
Garnizoanei și tuturor aceluia care

Congresul profesorilor de geo- grafie amănat

BUCUREȘTI. Președintele Asocia-
ției Profesorilor de Geografie a
anunțat printr'o telegramă, azi di-
mineață, pe d. dr. Calus Lepa, di-
rectorul școlii normale locale, că

înțelegerea la Arad, în zilele de 22-
24 Iunie, a congresului profesorilor
de geografie a fost amănată pen-
tru o dată ce se va fixa ulter-
rior.